

# 贺岁档 拉开大幕 沈腾 黄渤 成龙 周星驰 正面火拼



电影《疯狂的外星人》海报

今年的贺岁档,比往年来得晚一些。广义的贺岁档包括11月下旬的“贺岁头炮”、12月贺岁档、新年元月档和春节档。

但今年的贺岁档相对滞后,肖央的新片《天气预爆》前两天刚打出“打响贺岁档头炮”的宣传口号。

记者昨天发现,这一波贺岁档还是喜剧电影的天下,只不过热门的名导大片都向2019年春节档靠齐,光是大年初一上映的新片,就有12部之多。

## 12月贺岁档大片缺席 非种子选手挑起大梁

借助《海王》发威,外加11月黑马《无名之辈》的口碑发酵,12月的全国电影票房得到大幅增长。据国家电影局数据显示,2018年11月25日,中国内地电影市场提前36天超过2017年的年度总票房,达559.14亿元。在最后一个半月,2018年全年票房有望向600亿元冲刺。

对于国产大片缺席的12月贺岁档,业界比较看好的依然是喜剧片,尤其是开心麻花的《人间·喜剧》与肖央的《天气预爆》。不过,《人间·喜剧》在本月初突然宣布撤档,《天气预爆》成了喜剧片里的“扛把子”。记者留意到,从明天起,像《天气预爆》《武林怪兽》《蜘蛛侠:平行宇宙》《地球最后的夜晚》等影片都会陆续登陆院线。

作为非种子选手,《天气预爆》被业内寄予厚望。曾经在贺岁档票房黑马《情圣》《唐人街探案》中有精彩表演的肖央,这回身兼编剧、导演、主演三职,饰演片中的“自杀干预大师”马乐。除了肖央,该片还有常远、小沈阳、岳云鹏、王小利、衣云鹤等喜剧笑星。

在2018年的最后一天,文艺青年不妨选择看毕赣的新作《地球最后的夜晚》来跨年。该片入选今年戛纳电影节“一种关注”单元,主演是汤唯、黄觉,片中有一个长达60分钟的3D长镜头,让人叹为观止。

## 12部大片火拼春节档 沈腾将成最大赢家?

这两年的春节电影市场非常火爆,2018年春节,从大年初一到初七,7天累计票房高达57.2亿元,大大超过了2017年春节档7天38亿元的票房,创造了历史纪录。2019年的春节档同样竞争激烈,有些电影甚至提前一年多预定了这一档期。

记者发现,2019年春节档电影还是以喜剧片居多,比如宁浩导演,黄渤、沈腾主演的《疯狂的外星人》;韩寒导演的第三部作品《飞驰人生》;周星驰参与的新作《新喜剧之王》以及成龙主演的奇幻喜剧《神探蒲松龄》。除了喜剧片之外,也有郭帆执导、吴京主演的科幻电影《流浪地球》,麦兆辉自编自导,刘青云、张家辉主演的犯罪悬疑片《廉政风云》,动画电影《小猪佩奇过大年》和《熊出没·原始时代》等。截至目前,已有12部新片定档2019年2月5日,也就是大年初一。

记者梳理发现,这个春节档最大的亮点在于将出现“刘慈欣PK刘慈欣”“沈腾PK沈腾”“成龙PK周星驰”的现象。宁浩导演的《疯狂的外星人》最先定档,这部电影是根据刘慈欣的小说改编的;吴京主演的《流浪地球》同样改编自刘慈欣的小说,并且同为科幻题材。另外,因为沈腾和黄渤一起参演了《疯狂的外星人》,又在韩寒执导的电影《飞驰人生》中出演一位赛车手,春节档自己PK自己,因此被网友戏称为春节档最大赢家。此外,周星驰和成龙的PK也引人关注。周星驰的新片《新喜剧之王》由王宝强主演,聚焦平凡生活中不甘平凡的人;成龙的奇幻喜剧《神探蒲松龄》用的是倩女幽魂的设定,讲述了蒲松龄在屡破奇案、收妖扬善过程中经历的一系列奇幻故事。

记者 庞锦燕

## 市档案馆举办 “乡村振兴·档案见证” 摄影展

本报讯(记者 陈爱红)用镜头记录6个村庄的变化,讲述充满希望的田野上的故事。为庆祝改革开放40周年,市档案馆今天在解放北路69号宁波市档案馆一楼大厅举办“乡村振兴·档案见证”摄影展。

在过去的2个多月时间里,在市档案馆的组织下,记者和摄影爱好者走进余姚市梁弄镇横坎头村、江北区慈城镇毛岙村等6个村庄,挨家挨户地采访、拍摄,用文字和镜头记录那里的古老建筑和宁静生活,记录时代前进的步步印迹。

展览以每个村庄为一个单元,用镜头讲述各个村庄改革开放40年来的故事。毛岙村这个单元里,展示了在乡村振兴战略的引导下,村委会对村庄进行生态景观、旅游开发和建设规划,一个交通闭塞的贫困村最终凭借其优美的自然环境“嬗变”为休闲旅游名村的过程。2018年农业农村部公布的中国美丽休闲乡村名单中,毛岙村名列其中。弃用的老屋改造成了民宿,荒地变成了充满野趣的公园,树木掩映着书吧……一张张图片见证了毛岙村的今昔对比。

市档案馆相关负责人介绍说,希望这份完整、生动、图文并茂的乡村“档案”,能够变成宁波40年改革开放最鲜活的注脚;希望植根在每个人心底的美丽乡愁,能够转化为实施乡村振兴战略的最强动力。

## 奖金最高的 业余围棋公开赛落下帷幕 江苏选手捧走6万元奖金

本报讯(记者 戴斌 通讯员 忻志华)经过4天半总计11轮比拼,第四届“海斯曼-东方大港杯”全国业余围棋公开赛昨天在宁海邬家庄院落下帷幕。来自全国的104名业余围棋高手参加了本次比赛,最终周振宇7段11战全胜,以绝对优势获得冠军。白宝祥7段、马天放7段均为9胜2负,分列第二名、第三名。团体成绩方面,杭州围棋学校二队获得团体冠军,宁海代表队获亚军,杭州围棋学校五队获季军。

“东方大港杯”全国业余围棋公开赛是宁波市围棋协会发起的一项高水平赛事。本届比赛的参赛棋手要求达到业余5段以上水平,个人赛奖励前32名选手,其中冠军奖金60000元、亚军奖金30000元、季军奖金10000元。“这是我第一次来宁波参加这个比赛,因为今年6月份之前我还是职业四段,不能参加业余比赛。”最终夺得头奖的周振宇来自江苏南京,他今年申请退出职业段位,转战业余赛事。

“退出职业段位是因为我参加职业比赛的机会偏少,对我来说没比赛机会比较痛苦,能参加比赛就很开心。”周振宇说,“这次获得冠军有运气的成分,我有几盘落后的棋都翻盘了。宁波这个比赛是全国范围内奖金最高的业余比赛之一,以后我还会继续来参赛,不过卫冕肯定很难。”

## 2018中国运动休闲大会在宁海举行

本报讯(记者 戴斌 通讯员 林健 陈士苗)昨天,由中国体育报业总社、浙江省体育局、宁波市政府联合主办,宁波市体育局、宁海县政府承办的2018中国运动休闲大会在宁海举行。

据了解,本次大会包含中国体育论坛“乡村振兴,体育助力”主题峰会、中国户外运动节、宁海越野挑战赛、环中国自行车业余赛、环宁海骑行大会、“海斯曼之夜”乡村振兴特色体育项目展示等6项活动。参与报道的国家及省市县级新闻媒体有30多家,参赛运动员有

5000余人,主题峰会与会代表有300余人,参与企业有50多家。

本次大会以“乡村振兴,体育助力”为主题,首次发布《体育助力乡村振兴宁海宣言》,着力探讨体育在乡村振兴战略实施过程中所承载的重要角色,将体育纳入乡村振兴战略与脱贫攻坚总体部署和工作体系。峰会现场,宁海有5个投资项目进行签约,总投资金额20多亿元,胡陈乡户外小镇、深川温泉乐动小镇及宁海越野挑战赛等4个项目进行了项目推介。

## 福彩开奖信息

七乐彩第2018149期: 09 13 14 16 17 23 30 24  
3D第2018346期: 1 8 6  
6+1第2018149期: 0 4 0 8 5 9 猴  
15选5第2018346期: 04 07 12 14 15

## 体彩开奖信息

大乐透第18149期: 01 07 10 11 20 03 06  
20选5第18346期: 06 15 18 19 20  
排列5第18346期: 5 9 6 1 8  
(均以公证开奖结果为准)